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宿州市2017届高三第一次教学质量检测
数学（文科）试卷参考答案
一、选择题
（1）B   （2）A   （3）C    （4 ）D   （ 5）D     （ 6）B  

（7）C   （8）A   （9）D    （10）B   （11）C     （12）B

二、填空题
（13）
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三、解答题
（17）解：（Ⅰ）
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   ∵B是三角形的内角，∴
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                 …………6分
 （Ⅱ）
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（其他形式解答可酌情给分）
（18）解：
（Ⅰ）由30×0.006+10×0.01+10×0.054+10x=1，得x=0.018； ………………3分
（Ⅱ）由
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                     ………………5分
所以估计宿州市2017届高三毕业生成绩的平均分为74     ………………6分
（Ⅲ）由题意知道成绩在[50,60)的学生有3个,分别设为
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随机选取两人有
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共15种情况. 这2人成绩差别不超过10分的情况为两人都在一个区域，而2人成绩都在[50,60)的有
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故概率为
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（19）解：
（Ⅰ）连结
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（Ⅱ）设
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（20）解：
（Ⅰ）P是椭圆C上的点，且
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直线PF1的方程
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解方程得  
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（Ⅱ）
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记
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（21）解：
（Ⅰ）
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当
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综上：当
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若对任意
[image: image113.wmf][2,]

xe

Î

，
[image: image114.wmf]1

ln0

xbx

x

+-£

恒成立，即
[image: image115.wmf]2

ln1

x

b

xx

³+

            ……8分
令
[image: image116.wmf]2

ln1

()

x

hx

xx

=+

（
[image: image117.wmf][2,]

xe

Î

），则
[image: image118.wmf]3

ln2

()

xxx

hx

x

--

¢

=


设
[image: image119.wmf]()ln2

mxxxx

=--

（
[image: image120.wmf][2,]

xe

Î

），则
[image: image121.wmf]()1(1ln)ln0

mxxx

¢

=-+=-<


∴
[image: image122.wmf]()

mx

在
[image: image123.wmf][2,]

e

递减，
[image: image124.wmf]()(2)2ln20

mxm

£=-<

即
[image: image125.wmf]()0

hx

¢

<


∴
[image: image126.wmf]()

hx

在
[image: image127.wmf][2,]

e

递减    ∴
[image: image128.wmf]max

ln21

()(2)

24

hxh

==+

   即
[image: image129.wmf]ln21

24

b

³+


∴
[image: image130.wmf]b

的取值范围为
[image: image131.wmf]ln21

[,)

24

++¥

.                                    ……12分
（22）解
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（23）解：
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